

宁波多项禁毒工作经验全国推广

本报讯(记者 张贻富 通讯员 俞晗) 记者昨天从市公安局禁毒支队 获悉,根据国家禁毒办近日首次发布的36个大城市毒品治理监测结果显示,我市总体工作成效位列第五,其中解决制毒突出问题能力、社区戒毒社 区康复管控效果、吸毒人员查处能力、缉毒执法质量和毒品预防教育能力分别位列第一、第二、第六、第八和第十,宁波多项禁毒工作经验得到肯定并向全国推广。

近年来,宁波禁毒多项工作实现创新发展,打出宁波品牌,取得显著成效。在全省率先建立的案件经营报备、集群作战收网等机制不断完善,大要案件打处绩效连续多年位居全省前列。去年,宁波各级公安机关保持对涉毒违法犯罪的"零容忍"态势,坚持"打团伙、摧网络、抓毒枭、断通道",保持对毒品犯罪特别是大要案件的打击力度,有效挤压毒品违法犯罪活动空间,共抓获毒品犯罪嫌疑人1331名,查处吸毒人员5437人次,执行强制隔离戒毒1817人。特别是在重拳打击贩毒团伙网络上,组织发起打击毒品犯罪的集群战役,共破获公安部毒品目标案件9起、省公安厅目标案件27起,其中5起毒品专案成效显著,先后得到国家禁毒办、公安部以及省市相关领导的批示肯定。

据市公安局禁毒支队相关负责人介绍,我市继续优化在全省率先建立的、具有宁波特色的社区戒毒康复体系和禁毒专职社工管理模式,把吸毒人员纳入网格化社会服务管理体系,切实发挥禁毒社工、社区网格员作用,主动做好社区戒毒康复人员上门随访、谈话教育、吸毒检测等工作,配合做好网格内吸毒人员戒毒医疗、安置帮教、关爱帮扶等服务管理,切实提升吸毒人员戒治、康复成效。目前,我市国家、省级社区戒毒社区康复示范单位(点)创建和专职社工配备总量全省领先,相关经验做法被国家禁毒办向全国推广

去年以来,我市全面推广吸毒人员异地管控工作,各地全部开通吸毒人员异地管控系统,常态化开展吸毒人员异地管控工作,大力推进毛发毒品检测初步筛查、检验鉴定以及执法处理,并在全国社区戒毒社区康复"8·31"工程暨堵源截流"5·14"机制推进会上作经验交流。

另据了解,宁波还在全国率先推行"毒驾"整治工作模式,多警种联动协作,大数据比对碰撞,动态化实时预警,常态化、规范化实施"毒驾"治理,省公安厅专门在我市召开现场会,公安部调研组来我市专题调研并给予充分肯定。



腊八粥送给寒风中的建设者



再过几天就是一年一度的腊八了。昨天上午,鄞州区钟公庙街道金色水岸社区联合鄞州区审计局开展腊八节慰问中铁十局工友活动。工作人员带着通宵熬制好的两大桶热气腾腾的腊八粥,来到中铁十局地铁5号线施工现场,为一线建设者送去冬日温暖,感谢他们对城市建设的辛苦付出。 记者 边城雨 通讯员 傅琳洁 摄

疾控部门发布流感3级预警 **我市进入冬春流感高发季**

本报讯(记者 童程红 通讯员 王锋) 疾控部门发布流感3级 预警,指出我市已经进入冬春流感高发季,流感较易发生,广大市民要加强防范。

记者从市疾控中心了解到,根据我市流感监测哨点医院的监测数据显示,目前我市流感的流行强度呈现快速上升的态势。医院就诊人群中的流感样病例数较前期开始增多,流感样病例比例从5%升高到8%左右;流感样病例的病毒检出率也明显上升,从前期的2%升到15%左右;医院报告的流感病例也开始增多;未来流感活动强度将继续加大。

实验室检测表明,我市流感病毒的主要流行株为甲1型流感病毒,甲1型流感引起的重症病例比例高,易引起一定范围流行,学校及幼托机构、养老院、医疗机构等场所要引起足够重视。

另悉,由于今年国内多家疫苗企业出现流感疫苗停产问题, 我市流感疫苗的供应量较往年大幅减少。截至目前,各区县(市) 社区卫生服务中心仅有少量流感疫苗供应,具体接种信息请市民 咨询所在地的社区卫生服务中心。

由于流感病毒的高度变异性以及疫苗保护效果随时间而衰减的特点,流感疫苗需每年接种一次,疫苗接种后需要约两周时间产生有特异性免疫功能的抗体,因此建议流感疫苗在每年流感流行季节前(9月~11月)接种。尽管目前已处于流感流行季节,仍然建议未接种疫苗、未感染流感的人群及早接种疫苗。儿童、老年人、孕妇、特定慢性疾患者、医疗机构医护人员等高危人群应优先接种流感疫苗。

需要强调的是,接种流感疫苗是安全的,仅极少数人会出现注射部位轻微红肿、疼痛、红斑、硬结或低烧等反应,通常在1~2 天内消失,一般不需特殊处理。

今秋小学语文教材要"换新"?

教育部门:1~3年级已使用统编教材 4~5年级今秋更换新教材

本报讯(记者徐叶)"听说今年秋季小学语文教材又要换新的了,古文难到哭,这可怎么办?"朋友圈一次次推出"新闻",官方网站却没动静,家住鄞州的张女士不禁乱了节奏。

为此,记者昨天咨询了鄞州区教育局教研室。语文教研员金老师表示,根据省教研室近期下发的通知,2019年秋季学期开始,小学语文确实要使用统一的部编版教材(简称"统编教材"),但这套教材"并不新"。

据介绍,统编教材为人民教育出版社出版,从2016年秋季 学期起,已在宁波全市范围内新生中统一使用。也就是说,目 前我市小学1~3年级学生,用的已是小学语文"最新"教材。

"不过,对目前读4~5年级的孩子而言,确实意味着'换新'。" 金老师说,2016年使用统编教材时,这些学生按照"老人老办法" 沿用了上一代教材。此次,将按照教育部规定,使用统编教材。

记者了解到,近年来,语文教育更注重传统文化传承,注重经典的整篇阅读,关注学科素养的形成,这些理念已在2018年高考试题中有所体现。作为"最新"的小学语文教材,统编教材也透出了这些重要信号。

"相比老一代教材,统编教材的语文元素更为清晰,也更注重方法和策略。"金老师举例称,比如在小学中高段会专门开出"纯阅读策略""纯作文"单元,有针对性地提升学生的能力。她认为,以前的教材思想性、情感性明显,而统编教材加入了不少思维性。

"面对新情况、新要求,家长没必要这么焦虑。"金老师说, 已在使用统编教材的学生,认真跟着教师的节奏学习,可在识字量 达到一定程度后,比如在三年级时多多尝试整本书的阅读。

对于即将经历教材新旧切换的师生,金老师认为也不用慌,"大家都一样,一起努力"。以鄞州区为例,从去年开始,教研室就已对新旧教材进行详细比对,同时做好教师使用新教材上课的衔接过渡。金老师说,信息海量也会导致焦虑,家长若有不明白的地方,最好找老师、找教育行政部门寻求权威解答,同时也要对网络上的信息做一定的甄别。

记者昨日也从几名使用统编教材的教师处了解到,师生对新教材的印象还不错。不少家长也乐见孩子背背诗歌,因为自己小时候也这样。

【皮肤问题】请来:姜老太修肤堂

惠 如果您有身"痒"、体"痒"、皮肤干燥 民 奇痒难忍等皮肤问题,请来全国干店连锁 活 品牌姜老太修肤堂"免费咨询"、"免费体 动 验"、"免费试用"。(每天限额前10名)

●免费咨询 ●免费试用

宁波店地址:海曙区柳汀街598号(柳汀立交桥西300米左右) 慈溪店地址:浒山三北西大街137号(古塘绿苑往东200米) 余姚店地址:阳明街道智慧桥路28号(桐江桥菜市场往东100米) 奉化店地址:东门路5-2号(东门口中国银行西) 电话:87400158 电话:63021639 电话:62995557 电话:88598015